
COMUNE di TREPUZZI 

 

 

 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 

 

Approvazione Programma comunale degli interventi per il Diritto allo Studio anno 2024
 
PRESIDENTE - Relaziono io per questo punto. Il piano per il diritto allo studio per il 
evidenzia la diminuzione demografica del nostro territorio. Questo si riflette sicuramen
popolazione scolastica, si è passati da 14.205 residenti nel terri
14.044 al 31/12/2022, anche se poi i numeri tra scuola
nostro piano di diritto allo studio consente ai nostri ragazzi e alle nostre ragazze di avere 
un'offerta formativa sempre più completa e alle famiglie di poter avere maggiori servizi. Mi 
riferisco in maniera particolare all'organizzazione del trasporto
avuto un momento di criticità in quanto i due istituti, come sappiamo tutti
stesso orario, questo comportava un dimezzamento delle corse
erano tutti e tre per una scuola e tutti e tre per l'altra
Si è deciso poi di fare due e due
risolvere il problema in quanto siamo riusciti a soddisfar
In questi giorni si sta guardando anche ad eventuali rinunce per poter
richieste che magari sono arrivate fuori tempo, ma che hanno comunque necessità. 
Importante è stato il traguardo di cui parlava prima l'assessore 
regionale di 130.000  euro per l'acquisto di uno scuolabus elettrico, grazie alla richiesta effettuata 
nel piano diritto allo studio dell'anno precedente. E anche que
che ringrazio, ha presentato la relazione 
un altro scuolabus. È chiaro che poni nel momento in cui si chiederanno
scuolabus noi chiederemo anch
dell'amministrazione anche per i bambini e i ragazzi che vivono in zone periferiche e che vivono 
a Casalabate. Questo servizio viene garantito ogni anno e anche quest'anno. Non vi nego che
autisti e gli accompagnatori compiono un estremo sacrificio in quanto già alle 06:00 
sono operativi per questo servizio. 
Attenzione per la disabilità. Viene garantito anche il servizio di trascrizione in braille dei testi 
scolastici per ipovedenti, ma di questo 
anche qui noi abbiamo istituito la Commissione mensa, 
nuovi rappresentanti e questo
A.S.L.. Il fatto stesso che il Comune di 
formazione, è presente, non solo come amministratori, ma è presente come rappresentanti dei 
genitori e referenti scolastici. E forse siamo l'unico paese che si
questo è un bel risultato. La ditta Ladisa ha sempre partecipato agli incontri con Asl. E io stessa 
ne ho fatto parte. Il contatto diretto è anche con il 
le nutrizioniste pongono attenzione alle diete speciali per bambini e bambine intolleranti e che 
abbiano problemi di alimentazione. Anche 
delle suore salesiane, che è l'unica scuola paritaria presente 
Per quanto  riguarda l'asilo nido 
scolastico è prevista l'istituzione di una nuova sezione di nido. Presenteremo anche quest'anno il 
nuovo programma di opere pubbliche
via Elia e Carrisi, e a breve si procederà ai lavori del nuovo polo didattico previsto nella zona
(incomprensibile). L'offerta formativa si amplia anche con altre azioni esterne alla scuola, quali 
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Relaziono io per questo punto. Il piano per il diritto allo studio per il 
evidenzia la diminuzione demografica del nostro territorio. Questo si riflette sicuramen

si è passati da 14.205 residenti nel territorio di Trepuzzi al 31/12/2021 
14.044 al 31/12/2022, anche se poi i numeri tra scuola primaria infanzia sono piuttosto esigui. Il 
nostro piano di diritto allo studio consente ai nostri ragazzi e alle nostre ragazze di avere 
un'offerta formativa sempre più completa e alle famiglie di poter avere maggiori servizi. Mi 

ticolare all'organizzazione del trasporto, che nonostante quest'anno abbia 
avuto un momento di criticità in quanto i due istituti, come sappiamo tutti

uesto comportava un dimezzamento delle corse. Mentre prima i tre pulmi
erano tutti e tre per una scuola e tutti e tre per l'altra, diviso due era uno e mezzo e uno e mezzo. 

è deciso poi di fare due e due e l'assunzione del quinto autista diciamo che è riuscito a 
risolvere il problema in quanto siamo riusciti a soddisfare tutte le richieste giunte in tempo utile. 
In questi giorni si sta guardando anche ad eventuali rinunce per poter
richieste che magari sono arrivate fuori tempo, ma che hanno comunque necessità. 
mportante è stato il traguardo di cui parlava prima l'assessore Rampino del finanziamento 

per l'acquisto di uno scuolabus elettrico, grazie alla richiesta effettuata 
nel piano diritto allo studio dell'anno precedente. E anche quest'anno la dottoressa 
che ringrazio, ha presentato la relazione contenente la richiesta del contributo per l'acquisto di 

altro scuolabus. È chiaro che poni nel momento in cui si chiederanno
oi chiederemo anche che sia adatto per la disabilità. Importante è l'attenzione 

dell'amministrazione anche per i bambini e i ragazzi che vivono in zone periferiche e che vivono 
abate. Questo servizio viene garantito ogni anno e anche quest'anno. Non vi nego che

gli accompagnatori compiono un estremo sacrificio in quanto già alle 06:00 
sono operativi per questo servizio.  

disabilità. Viene garantito anche il servizio di trascrizione in braille dei testi 
ti, ma di questo ne avete parlato in commissione. Riguardo 

ui noi abbiamo istituito la Commissione mensa, si è rinnovata anche quest'anno con i 
nuovi rappresentanti e questo favorisce un colloquio, una collaborazione tra famiglie, scuola e

fatto stesso che il Comune di Trepuzzi, quando viene chiamato dall'Asl per i 
non solo come amministratori, ma è presente come rappresentanti dei 

. E forse siamo l'unico paese che si presenta in gruppo completo e 
questo è un bel risultato. La ditta Ladisa ha sempre partecipato agli incontri con Asl. E io stessa 

contatto diretto è anche con il Sian che si occupa delle diete e in particolare 
o attenzione alle diete speciali per bambini e bambine intolleranti e che 
mentazione. Anche questo servizio è garantito alla scuola dell

l'unica scuola paritaria presente nel nostro territorio. 
riguarda l'asilo nido I Puffi sono stati accolte tutte le domande e nell'ampliamento 

scolastico è prevista l'istituzione di una nuova sezione di nido. Presenteremo anche quest'anno il 
nuovo programma di opere pubbliche con interventi di riqualificazione delle scuole primarie di 
via Elia e Carrisi, e a breve si procederà ai lavori del nuovo polo didattico previsto nella zona

. L'offerta formativa si amplia anche con altre azioni esterne alla scuola, quali 
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Approvazione Programma comunale degli interventi per il Diritto allo Studio anno 2024. 

Relaziono io per questo punto. Il piano per il diritto allo studio per il 2024 
evidenzia la diminuzione demografica del nostro territorio. Questo si riflette sicuramente sulla 

torio di Trepuzzi al 31/12/2021 a 
primaria infanzia sono piuttosto esigui. Il 

nostro piano di diritto allo studio consente ai nostri ragazzi e alle nostre ragazze di avere 
un'offerta formativa sempre più completa e alle famiglie di poter avere maggiori servizi. Mi 

che nonostante quest'anno abbia 
avuto un momento di criticità in quanto i due istituti, come sappiamo tutti, hanno adottato lo 

Mentre prima i tre pulmini 
uno e mezzo e uno e mezzo. 

l'assunzione del quinto autista diciamo che è riuscito a 
e tutte le richieste giunte in tempo utile. 

In questi giorni si sta guardando anche ad eventuali rinunce per poter fare entrare anche 
richieste che magari sono arrivate fuori tempo, ma che hanno comunque necessità.  

ampino del finanziamento 
per l'acquisto di uno scuolabus elettrico, grazie alla richiesta effettuata 

st'anno la dottoressa Del Prete, 
richiesta del contributo per l'acquisto di 

altro scuolabus. È chiaro che poni nel momento in cui si chiederanno le particolarità sullo 
e che sia adatto per la disabilità. Importante è l'attenzione 

dell'amministrazione anche per i bambini e i ragazzi che vivono in zone periferiche e che vivono 
abate. Questo servizio viene garantito ogni anno e anche quest'anno. Non vi nego che gli 

gli accompagnatori compiono un estremo sacrificio in quanto già alle 06:00 di mattina 

disabilità. Viene garantito anche il servizio di trascrizione in braille dei testi 
ne avete parlato in commissione. Riguardo la mensa 

rinnovata anche quest'anno con i 
colloquio, una collaborazione tra famiglie, scuola e 
puzzi, quando viene chiamato dall'Asl per i corsi di 

non solo come amministratori, ma è presente come rappresentanti dei 
presenta in gruppo completo e 

questo è un bel risultato. La ditta Ladisa ha sempre partecipato agli incontri con Asl. E io stessa 
ian che si occupa delle diete e in particolare 

o attenzione alle diete speciali per bambini e bambine intolleranti e che 
questo servizio è garantito alla scuola dell'infanzia 

nel nostro territorio.  
tutte le domande e nell'ampliamento 

scolastico è prevista l'istituzione di una nuova sezione di nido. Presenteremo anche quest'anno il 
ficazione delle scuole primarie di 

via Elia e Carrisi, e a breve si procederà ai lavori del nuovo polo didattico previsto nella zona 
. L'offerta formativa si amplia anche con altre azioni esterne alla scuola, quali 
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quelle svolte da Bla Bla Bla con progettazioni 0
regionali e da poco si è svolto il progetto di inclusione diversi. Accanto a questo, l'ampliamento 
dell'offerta formativa sul territorio di 
non appena le aule occupate dalla scuola dell'infanzia 
trasferiranno nella nuova scuola
ma sia anche la possibilità di svolgere corsi di inglese e di informatica, perché nella loro 
progettazione c'è anche questo. 
L'amministrazione si muove anche andando ad intercettare possibilità di finanziamento di 
attività formative e di orientamento al 
progetto Punti Cardinali di 95.000 
permesso al nostro territorio, nonostante non ci 
con tenacia… perché è stato approvato a maggio e a giugno le scuole chiudevano. Nonostante 
ciò abbiamo attivato 300 ore di laboratori con esperti
di Giugno – Luglio, che è 
accoglienza per le scuole primarie, 
La partecipazione poi, oltre le 300 ore, ai job day, queste giornate di formazione
orientamento al lavoro è continuata. Noi abbiamo svolto 8 
sono state invitate aziende del settore a seconda d
beni culturali e nello stesso momento con la stessa tematica sono stati invitati gli Academy, gli 
istituti tecnici superiori post diploma. Su 
una risorsa di cui tutti dobbiamo essere a conoscenza perché è una proposta che noi dobbiamo 
fare ai nostri giovani. L’ITS, 
abbiamo avuto l’ITS logistica, 
alcuni hanno varie sedi, Brindisi, l’ITS
Brindisi. Il turismo ha sede a sede a Lecce 
specializzazione, quindi loro entrano dopo il diploma gratuitamente, frequentano due anni di 
corso, fanno quattro mesi all'anno di tirocinio for
famosa esperienza nel settore che viene richiesta da
invece un dato fondamentale, il 98% dei ragazzi che escono da questa Accademia trova lavoro 
nei primi 12 mesi dalla qualifica
fanno i loro tirocini, quasi sempre li formano e li tengono. Quindi veramente è un ponte, 
rappresenta un ponte tra scuola e lavoro, quel ponte che tutti noi
ma che di fatto si può realizzare
facendo conoscere gli istituti superiori
andrà avanti.  
Noi abbiamo avuto varie scuole superiori che sono venute, abbiamo avuto il 
l'Alberghiero, il Virgilio Redi, l’
rappresenta intanto che i nostri ragazzi e nostre ragazze rimangano nel Salento, in Puglia e 
quindi in contrasto alla fuga dei nostri giovani verso il nord o verso l'estero. No
nemmeno sottovalutare, un accenno
ragazzi e le ragazze di età inferiore. Dalla primaria alla s
l'istituzione del Consiglio comunale dei ragazzi. In questi giorni noi siamo impegnati 
votazioni, avremo il rinnovo domenica 3 dicembre. Stamattina io sono stata con la sindaca 
uscente Carlotta Manca al raduno dei 
bellissima manifestazione. E nelle proposte di cittadinanza
ci ha colpito il fatto che loro chiedessero di partecipare, di continuare la partecipazione al 
giornale di ritorno, perché loro hanno sempre chiesto una rubrica di pubblicazione
partecipazione attiva a Bande 
giovani che sono nati con B
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la con progettazioni 0-6 anni, spesso frutto di intercettazioni di bandi 
regionali e da poco si è svolto il progetto di inclusione diversi. Accanto a questo, l'ampliamento 
dell'offerta formativa sul territorio di Trepuzzi avviene grazie alla scuola per a
non appena le aule occupate dalla scuola dell'infanzia Gallotta saranno liberate, perché si 
trasferiranno nella nuova scuola, quelle due aule andranno al CPA e potrà ampliare sia l'utenza
ma sia anche la possibilità di svolgere corsi di inglese e di informatica, perché nella loro 
progettazione c'è anche questo.  
L'amministrazione si muove anche andando ad intercettare possibilità di finanziamento di 
attività formative e di orientamento al lavoro che non può prescindere dalla scuola. E

ardinali di 95.000 € che si è concluso qualche settimana fa. Questo progetto ha 
permesso al nostro territorio, nonostante non ci credessimo nemmeno noi, ma l'abbiamo fatto 

perché è stato approvato a maggio e a giugno le scuole chiudevano. Nonostante 
ciò abbiamo attivato 300 ore di laboratori con esperti, con bambini da 6 ai 14 anni

Luglio, che è continuato nel mese di settembre - ottobre con i pr
oglienza per le scuole primarie, infanzia, primarie e secondarie dei due poli. 

La partecipazione poi, oltre le 300 ore, ai job day, queste giornate di formazione
orientamento al lavoro è continuata. Noi abbiamo svolto 8  job day sul terri
sono state invitate aziende del settore a seconda dell'argomento, quindi meccanica, 
beni culturali e nello stesso momento con la stessa tematica sono stati invitati gli Academy, gli 

post diploma. Su questo io mi soffermo un attimo, perché secondo me 
utti dobbiamo essere a conoscenza perché è una proposta che noi dobbiamo 

, qui non abbiamo avuto l’ITS meccatronica Cu
ITS logistica, l’ITS turismo. Questi ITS hanno sede Bari, Lecce. Addirittura 

varie sedi, Brindisi, l’ITS Aerospazio, per esempio, anche quello c'è stato, ha sede a 
ha sede a sede a Lecce e a Ugento. Cosa offre? Offre 

specializzazione, quindi loro entrano dopo il diploma gratuitamente, frequentano due anni di 
corso, fanno quattro mesi all'anno di tirocinio formativo che vale come esperienza, 
famosa esperienza nel settore che viene richiesta dai datori di lavoro. La cosa più importante è 

n dato fondamentale, il 98% dei ragazzi che escono da questa Accademia trova lavoro 
nei primi 12 mesi dalla qualifica. Questo perché le aziende consorziate, 

uasi sempre li formano e li tengono. Quindi veramente è un ponte, 
rappresenta un ponte tra scuola e lavoro, quel ponte che tutti noi abbiamo sempre immaginato, 
ma che di fatto si può realizzare. E non lo conosce quasi nessuno, perché adesso si stanno 

do conoscere gli istituti superiori, scuola secondaria superiore, ma penso che questa offerta 

Noi abbiamo avuto varie scuole superiori che sono venute, abbiamo avuto il 
l'Alberghiero, il Virgilio Redi, l’industriale di Brindisi. Questo settore strategico per noi 

i nostri ragazzi e nostre ragazze rimangano nel Salento, in Puglia e 
quindi in contrasto alla fuga dei nostri giovani verso il nord o verso l'estero. No

accenno lo voglio fare, della nostra amministrazione, l'ascolto per i 
ragazzi e le ragazze di età inferiore. Dalla primaria alla scuola secondaria di primo grado, 

onsiglio comunale dei ragazzi. In questi giorni noi siamo impegnati 
votazioni, avremo il rinnovo domenica 3 dicembre. Stamattina io sono stata con la sindaca 

anca al raduno dei Sindaci, dove c'erano tutti i Sindaci del Salento, è stata una 
bellissima manifestazione. E nelle proposte di cittadinanza attiva che questi ragazzi hanno posto
i ha colpito il fatto che loro chiedessero di partecipare, di continuare la partecipazione al 

giornale di ritorno, perché loro hanno sempre chiesto una rubrica di pubblicazione
e a sud. Allora ci siamo detti, anche parlando con il 

Bande a sud, diciamocelo chiaro, hanno formato la loro esperienza 
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6 anni, spesso frutto di intercettazioni di bandi 
regionali e da poco si è svolto il progetto di inclusione diversi. Accanto a questo, l'ampliamento 

repuzzi avviene grazie alla scuola per adulti CPA, che 
allotta saranno liberate, perché si 

potrà ampliare sia l'utenza, 
ma sia anche la possibilità di svolgere corsi di inglese e di informatica, perché nella loro 

L'amministrazione si muove anche andando ad intercettare possibilità di finanziamento di 
lavoro che non può prescindere dalla scuola. E questo è il 

è concluso qualche settimana fa. Questo progetto ha 
nemmeno noi, ma l'abbiamo fatto 

perché è stato approvato a maggio e a giugno le scuole chiudevano. Nonostante 
ai 14 anni già nel mese 

ottobre con i progetti di 
infanzia, primarie e secondarie dei due poli.  

La partecipazione poi, oltre le 300 ore, ai job day, queste giornate di formazione, di 
day sul territorio. Nel job day 

ell'argomento, quindi meccanica,  turismo, 
beni culturali e nello stesso momento con la stessa tematica sono stati invitati gli Academy, gli 

uesto io mi soffermo un attimo, perché secondo me è 
utti dobbiamo essere a conoscenza perché è una proposta che noi dobbiamo 

uccovillo, l’ITS moda, 
hanno sede Bari, Lecce. Addirittura 

Aerospazio, per esempio, anche quello c'è stato, ha sede a 
intanto ai ragazzi alta 

specializzazione, quindi loro entrano dopo il diploma gratuitamente, frequentano due anni di 
mativo che vale come esperienza, quella 

cosa più importante è 
n dato fondamentale, il 98% dei ragazzi che escono da questa Accademia trova lavoro 

uesto perché le aziende consorziate, delle quali i ragazzi 
uasi sempre li formano e li tengono. Quindi veramente è un ponte, 

bbiamo sempre immaginato, 
non lo conosce quasi nessuno, perché adesso si stanno 
scuola secondaria superiore, ma penso che questa offerta 

Noi abbiamo avuto varie scuole superiori che sono venute, abbiamo avuto il Costa, il De Pace, 
settore strategico per noi 

i nostri ragazzi e nostre ragazze rimangano nel Salento, in Puglia e 
quindi in contrasto alla fuga dei nostri giovani verso il nord o verso l'estero. Non bisogna 

della nostra amministrazione, l'ascolto per i 
cuola secondaria di primo grado, che è 

onsiglio comunale dei ragazzi. In questi giorni noi siamo impegnati con le 
votazioni, avremo il rinnovo domenica 3 dicembre. Stamattina io sono stata con la sindaca 

indaci del Salento, è stata una 
attiva che questi ragazzi hanno posto 

i ha colpito il fatto che loro chiedessero di partecipare, di continuare la partecipazione al 
giornale di ritorno, perché loro hanno sempre chiesto una rubrica di pubblicazione, e una 

sud. Allora ci siamo detti, anche parlando con il Sindaco, questi 
anno formato la loro esperienza 
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con il territorio con Bande 
prevenzione della violenza di genere, perché se noi educhiamo i nostri ragazzi al rispetto fin da 
piccoli forza del DNA entra anche quello. Permettetemi questa digressione, però secondo me è 
importante. Molte delle proposte sono già in programma nella nostra ammin
vedrete quando verrete ad assistere alla presentazione delle liste. 
verdi,  attrezzatura di giochi, ripiantumazione di alberi, piste ciclabili
secondo me appena saranno eletti
Trepuzzi si metta la dicitura: Trepuzzi r
discriminazione di genere. Tutto questo sicuramente rappresenta un valore aggiunto per la 
Comunità, che attraverso il CCR entra an
dall'UNICEF nazionale, regionale e provinciale. La 
ma è proprio così, è menzionata proprio dalle presidenti regionali e provinciali Unicef
virtuose e attive. Per cui chiedo al Consiglio l'approvazione del programma comunale degli 
interventi per il diritto allo studio anno 2024. Grazie. Ci son
  
CONSIGLIERE NICOLACI 
per gli interventi al diritto dello studio. Sappiamo appunto che i servizi quali la mensa e il 
trasporto rispondono ai bisogni dei cittadini. Sappiamo delle di
però poi, insomma, in qualche modo tutte le 
il numero di studenti sia calato di anno in anno. Noi abbiamo guardato ovviamente gli ultimi tre 
e nella scuola primaria addirittura ci sono
questo non possiamo fare nulla,
novembre credo che sia stata la dimostrazione, 
partecipano in maniera attiva
all'interno dell'Aula consiliare, di presentare i loro elaborati o anche i loro disegni
cosa che li ha molto emozionati. Anche noi, esatto. E credo che questa sia poi la direzione 
giusta, noi dobbiamo essere in prima linea su questo. Il 25 
donne, ma abbiamo visto anche
hanno tante risorse e penso che noi abbiamo il ruolo in qualche modo 
premi che erano dei piccoli premi
sono anche legati all'autostima. Da 
l'anno scorso. Correggetemi se sbaglio, non c'è un impegno di spesa in tal senso, però magari si 
potrebbe pensare a delle borse di studio o anche dei premi per quei 
meritevoli, che non necessariamente debbono avere tutti i 10 in pagella, ma ci sono dei ragazzi 
che hanno dei talenti particolari, delle virtù particolari e magari
nostri gettoni presenza per queste iniziative
su. Tutto qui, grazie. 
 
PRESIDENTE – Grazie, consigliere, 
vedere come si può attuare questa cosa. 
 

 
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività. 
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Bande a sud. Lo stesso discorso, forse traslato, si può fare con la 
one della violenza di genere, perché se noi educhiamo i nostri ragazzi al rispetto fin da 

piccoli forza del DNA entra anche quello. Permettetemi questa digressione, però secondo me è 
olte delle proposte sono già in programma nella nostra ammin

d assistere alla presentazione delle liste. Loro quindi chiedono spazi 
attrezzatura di giochi, ripiantumazione di alberi, piste ciclabili. U

secondo me appena saranno eletti è questa. Una delle due liste propone che 
Trepuzzi si metta la dicitura: Trepuzzi ripudia ogni forma di violenza, xenofobia e 
discriminazione di genere. Tutto questo sicuramente rappresenta un valore aggiunto per la 

he attraverso il CCR entra anche nei circuiti delle buone pratiche previste 
ionale, regionale e provinciale. La nostra Comunità, non lo dico 

proprio così, è menzionata proprio dalle presidenti regionali e provinciali Unicef
cui chiedo al Consiglio l'approvazione del programma comunale degli 

interventi per il diritto allo studio anno 2024. Grazie. Ci sono interventi? Prego consigliere.  

CONSIGLIERE NICOLACI - Allora buon pomeriggio, abbiamo letto il programma comuna
per gli interventi al diritto dello studio. Sappiamo appunto che i servizi quali la mensa e il 
trasporto rispondono ai bisogni dei cittadini. Sappiamo delle difficoltà iniziali del trasporto, che 

insomma, in qualche modo tutte le domande sono state evase. Abbiamo 
il numero di studenti sia calato di anno in anno. Noi abbiamo guardato ovviamente gli ultimi tre 

nella scuola primaria addirittura ci sono una cinquantina di studenti in meno. Ovviamente su 
questo non possiamo fare nulla, però possiamo fare tanto sui ragazzi. Abbiamo notato, 

sia stata la dimostrazione, che i ragazzi, se coinvolti, partecipano e 
partecipano in maniera attiva. Erano estremamente emozionati. La possibilità di parlare 

l'Aula consiliare, di presentare i loro elaborati o anche i loro disegni
molto emozionati. Anche noi, esatto. E credo che questa sia poi la direzione 

giusta, noi dobbiamo essere in prima linea su questo. Il 25 era la giornata con
donne, ma abbiamo visto anche la manifestazione nella scuola Alessandro Garrisi. 
hanno tante risorse e penso che noi abbiamo il ruolo in qualche modo di tirarle fuori. Anche 
premi che erano dei piccoli premi sono poi dei rinforzi importanti per loro 
sono anche legati all'autostima. Da questo punto di vista faccio una proposta che h

rreggetemi se sbaglio, non c'è un impegno di spesa in tal senso, però magari si 
ebbe pensare a delle borse di studio o anche dei premi per quei ragazzi che sono più 

che non necessariamente debbono avere tutti i 10 in pagella, ma ci sono dei ragazzi 
che hanno dei talenti particolari, delle virtù particolari e magari mettendo anche una parte dei 
nostri gettoni presenza per queste iniziative secondo me potremmo parlarne se vi va e ragiona

Grazie, consigliere, per le proposte, ma ne parleremo in seguito anche per 
e questa cosa. Possiamo passare alla votazione?  

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI – 11 

ASTENUTI – 4 

Per l’immediata esecutività.  
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a sud. Lo stesso discorso, forse traslato, si può fare con la 
one della violenza di genere, perché se noi educhiamo i nostri ragazzi al rispetto fin da 

piccoli forza del DNA entra anche quello. Permettetemi questa digressione, però secondo me è 
olte delle proposte sono già in programma nella nostra amministrazione e lo 

oro quindi chiedono spazi 
. Una cosa che faremo 

lle due liste propone che all'ingresso di 
ipudia ogni forma di violenza, xenofobia e 

discriminazione di genere. Tutto questo sicuramente rappresenta un valore aggiunto per la 
che nei circuiti delle buone pratiche previste 

on lo dico per piaggeria, 
proprio così, è menzionata proprio dalle presidenti regionali e provinciali Unicef tra le più 

cui chiedo al Consiglio l'approvazione del programma comunale degli 
o interventi? Prego consigliere.   

Allora buon pomeriggio, abbiamo letto il programma comunale 
per gli interventi al diritto dello studio. Sappiamo appunto che i servizi quali la mensa e il 

fficoltà iniziali del trasporto, che 
state evase. Abbiamo notato come 

il numero di studenti sia calato di anno in anno. Noi abbiamo guardato ovviamente gli ultimi tre 
na cinquantina di studenti in meno. Ovviamente su 

Abbiamo notato, e il 25 
che i ragazzi, se coinvolti, partecipano e 

rano estremamente emozionati. La possibilità di parlare 
l'Aula consiliare, di presentare i loro elaborati o anche i loro disegni è stata una 

molto emozionati. Anche noi, esatto. E credo che questa sia poi la direzione 
giornata contro la violenza sulle 

scuola Alessandro Garrisi. I ragazzi 
di tirarle fuori. Anche i 

no poi dei rinforzi importanti per loro e in qualche modo 
questo punto di vista faccio una proposta che ho fatto anche 

rreggetemi se sbaglio, non c'è un impegno di spesa in tal senso, però magari si 
ragazzi che sono più 

che non necessariamente debbono avere tutti i 10 in pagella, ma ci sono dei ragazzi 
o anche una parte dei 

econdo me potremmo parlarne se vi va e ragionarci 

per le proposte, ma ne parleremo in seguito anche per 
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